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Veroilmoitusten määräpäivät 2023

▪ 28.2.2023

• Metsätalouden veroilmoitus 2C, pelkkää metsätaloutta harjoittava sekä metsäyhtymä​

• Maatalouden veroilmoitus 2Y, maatalousyhtymä​

• Arvonlisäveroilmoitus​ ja arvonlisäveron maksu

• Maatalouden energiatuotteen valmisteveron palautushakemus verovuodelta 2022​

▪ 3.4.2023​

• Maatalouden veroilmoitus 2, maataloudenharjoittaja​

• Metsätalouden veroilmoitus 2C, jos lisäksi palautettavana maatalouden veroilmoitus 2 tai elinkeinotoiminnan 
veroilmoitus 5​

• Esitäytetyn veroilmoituksen määräpäivä, jos lisäksi palautettavana maatalouden veroilmoitus 2 tai 
elinkeinotoiminnan veroilmoitus 5​. Myös puolison veroilmoituksella on sama määräpäivä.

▪ 9.5. / 16.5. / 23.5.2023

• Esitäytetyn veroilmoituksen määräpäivä muilla kuin 2- tai 5-lomakkeen palauttavilla​

• Tarkista aina määräpäivä OmaVerosta tai veroilmoituksen etusivulta!​

• Muistutus paperi-ilmoittajalle: Veroilmoitusten pitää olla perillä Verohallinnossa viimeistään määräpäivänä.



Veroilmoituslomakkeita ei postiteta kotiin 

▪ Ensi tammikuussa paperisia maatalouden ja metsätalouden veroilmoituslomakkeita ei enää 

lähetetä postitse kotiin 

– Maa- ja metsätalouden harjoittajat saavat kuitenkin kirjeen, jossa kerrotaan ilmoittamisen määräpäivistä ja 

ilmoittamisen tavoista 

– Verotusyhtymät ja kuolinpesät saavat paperilomakkeen tammikuussa edelleen postitse

▪ Viime keväänä jopa 69 % maataloudenharjoittajista ja n. 80 % metsätaloudenharjoittajista antoi 

veroilmoituksensa sähköisesti.

▪ Täyttöohje on uudistettu ja se tukee sähköistä ilmoittamista 

▪ Paperilomakkeella ilmoittaminen on edelleen mahdollista

– Lomakkeita voi tulostaa vero.fi:stä

– Lomaketilaukset 029 497 030

▪ Maa- ja metsätalouden veroilmoituslomakkeet ovat verovuosi kohtaisia - käytä oikean 

verovuoden lomaketta



Maatalouden tuotantorakennusten kiinteistöverotuki

▪ Maataloudenharjoittajat pystyivät hakemaan syys-lokakuussa 2022 

kiinteistöverotukea maatalouden tuotantorakennuksille 

▪ Päätökset kiinteistöverotuesta tulevat joulukuun aikana

▪ Tuki on huomioitava muistiinpanoissa 

▪ Tuen osuutta kiinteistöverosta ei voi vähentää maatalouden veroilmoituksella



Tilatukioikeudet

▪ Maatalouden tilatukioikeudet poistuvat 31.12.2022. Tähän asti viljelijä on 

tarvinnut tukioikeuksia tiettyjen maataloustukien saamiseksi. Vuodesta 2023 

alkaen tuet perustuvat pellon pinta-alaan ilman erillistä tukioikeusjärjestelmää.

▪ Tukijärjestelmän muutos ei vaikuta useimpien maataloudenharjoittajien 

tuloverotukseen vuonna 2022. Jos maataloudenharjoittajalla on vielä 

poistamatonta tukioikeuksien menojäännöstä, tulee menojäännös poistaa 

kerralla vuoden 2022 maatalouden veroilmoituksessa.

▪ Huomaa, että tukioikeudet menettävät arvonsa maatalouden varallisuutena. 

Tukioikeuksien menojäännös ei voi enää olla verovuoden 2022 veroilmoituksen 

varallisuuslaskelmalla.



Tutkimus- ja kehittämistoiminnan kulujen 
lisävähennys

▪ Yritykset voivat jatkossa tehdä 150 prosentin suuruisen lisävähennyksen 

menoista, jotka liittyvät oman elinkeinotoiminnan tai maatalouden tutkimus- ja 

kehitystoimintaan. Lisävähennys myönnetään tutkimus- ja 

kehittämistoiminnasta, jota on tehty yhdessä tutkimusorganisaation kanssa. 

▪ Laki tuli voimaan 1.1.2022 ja sitä sovelletaan ensimmäisen kerran vuodelta 

2022 toimitettavassa verotuksessa. Yritys voi tehdä lisävähennyksen 150 

prosentin suuruisena 1.1.2022–31.12.2027. Vuoden 2021 loppuun asti 

lisävähennys on 50 prosentin suuruinen.

▪ Lakialoite LA 69/2022 vp



Maatalouden energiavero

▪ Ammattimaiset vesiviljelijät voivat hakea maatalouden energianveron palautusta 

vuodesta 2022 alkaen

▪ Lisäpalautusta maksettiin kesällä 2022 vuoden 2021 hakemuksen perusteella

▪ Maatalouden energiaveron palautus ja lisäpalautus ovat veronalaista tuloa 



Valtuuttamisen ja OmaVeron
ajankohtaista
Tommi Kaartinen



Esityksen aiheet

▪ Suomi.fi-valtuuksiin tehdyt ja tulevat muutokset

▪ OmaVeron käytettävyysparannuksia

▪ Valtuuttaminen käytännössä (Suomi.fi demo)



Suomi.fi-valtuuksiin tehtyjä muutoksia

▪ Verotusyhtymät voivat nyt valtuuttaa omatoimisesti Suomi.fi-valtuuksissa.

– Suomi.fi-valtuudet hyödyntää ajantasaisesti verotusyhtymärekisterin tietoja

– Tämä mahdollistaa sen, että verotusyhtymien osakkaat voivat vahvistaa valtuutukset yhtymän 

puolesta itsepalveluna, kun kaikki osakkaat ovat Suomen kansalaisia ja heillä on sähköisen 

tunnistautumisen mahdollisuus.

▪ Henkilöasiakas voi jatkossa käydä hyväksymässä valtuuspyynnön DVV:n

käyntiasiointipisteessä tai tehdä valtuushakemuksen joko avustajan kanssa tai DVV:n

käyntiasiointipisteessä yhdessä virkailijan kanssa.

– Henkilövaltuuttaminen on siis  mahdollista myös ilman sähköisiä vahvan tunnistautumisen välineitä tai 

digivälineitä.



Suomi.fi-valtuuksiin tulevia muutoksia

▪ Suomi.fi-valtuuksista lähtee jatkossa useampia muistutusviestejä Suomi.fi-viestien 

kautta.

– Mm. muistutus käydä vahvistamassa valtuus tai allekirjoittamassa valtuushakemus

– Edellyttää Suomi.fi-viestien käyttöönottoa

▪ Sivuston käytettävyysparannukset

– Valtuushakemus-sivun selkeyttäminen

– Ohjesivujen parantaminen

– Yleiset käytettävyysparannukset



OmaVeron käytettävyysparannuksia

▪ OmaVeroon on suunnitteilla useita käytettävyysparannuksia saadun käyttäjäpalautteen 

perusteella

– Navigointi

▪ Toimintojen löydettävyyttä parannetaan uudelleen sijoittamalla toimintoja

– Asian käsittelytilan seuraaminen

▪ Tehdyn hakemuksen (esim. ennakkoratkaisu) käsittelytilaa pystyy seuraamaan OmaVeron kautta

– OmaVeron maksutietojen löydettävyys

▪ Maksamista helpotetaan tuomalla olennaista sisältöä paremmin esille

– Yritysasiakkaan valintalista

▪ Lisätään näkymä, jossa voi tarkastella asiakkaiden tarkempia tietoja, kun asioidaan valtuutettuna 

yrityksen puolesta




